
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE SAÚDE MENTAL  

 

No dia quatorze de dezembro de 2010 reuniram-se para reunião da Comissão de Saúde Mental 
Eredi Mirta Kruger Albuquerque, Oswaldino  Moreira Só, Clarice Siqueira dos Santos, Rogéria 
Sinimbú Aguiar, Julita Nardelli, Lidia L. S. Souza, Débora de F. Guelfi, Silvana Lima Buscioli, 
Aline Pinto Guedes, João Maria Ferrari . Faltas justificadas: Helena Strabelli e Wilma Kaiel. 

Julita inicia a reunião solicitando aos participantes da reunião que se apresentem informando 
também o local onde atuam.  

Visita ao Hospital Adauto Botelho: Julita tece considerações quanto à visita de aproximação 
realizada no HCAB, objetivando conhecer os serviços oferecidos por aquela instituição, no que 
se refere ás condições estruturais já aconteceram várias adequações, encontrando-se outras em 
andamento no momento para o atendimento necessário ao cumprimento das novas Diretrizes da 
Reforma Psiquiátricas. Nas questões referentes à higienização, limpeza, alimentação atende ás 
exigências necessárias. Faz a leitura de alguns pontos importante contidos na Ata da reunião 
anterior incluindo a exposição dos serviços efetuados pelo diretor geral e diretor técnico da 
referida instituição das reformas a serem implementadas. Quanto ainda da necessidade de 
atendimento aos internados compulsoriamente, quando conseguem a estabilização do quadro 
psiquiátrico, deveriam receber alta e serem reinseridos socialmente; mas os mesmos encontram 
uma barreira judicial devido à carência de local adequado a continuidade de seu tratamento e 
manutenção de sua estabilidade, (serviços extra-hospitalares adequados). Silvana e Oswaldino 
atentam quanto á reativação do conselho local para o exercício do controle social.  Lidia sugere 
que se compare o projeto com as propostas de mudanças com as que já foram efetuadas no 
HCAB. Aline comenta que é importante a visita da comissão do conselho de Saúde Mental ao 
Hospital, mas que sentiu falta de abertura para um diálogo maior entre alguns membros da 
comissão a cerca das dificuldades encontradas, pois o mesmo tem consciência das mudanças 
necessárias, mas que existem alguns entraves para que os problemas sejam sanados. João M. 
Ferrari relata que faltou ciência e preparo de alguns componentes da comissão de saúde mental 
para a visita, pois causou um certo impacto, criando um clima de ansiedade, especialmente 
devido ao atraso da condução e desvio de endereço. Julita perguntou de que forma o conselho 
poderia ajudar a referida instituição quanto aos encaminhamentos ainda necessários para a 
implementação dos serviços. 

Sugestão; A comissão de saúde mental em virtude do exposto pelos membros da Comissão de 
Saúde Mental solicita o apoio do CES para atender a reivindicações da diretoria do HCAB para 
a contratação de RH e recursos financeiros para a implementação da reforma necessária 
conforme projeto apresentado. 

Elaboração de documento: Julita Informa que deverá ser elaborado um documento sobre as 
proposta discutidas nos grupos I, II e III, (Comissão de Saúde Mental) referente à IV 
Conferência Estadual de Saúde Menta, l para posteriormente ser encaminhado para o Conselho 
Estadual de Saúde. A respeito desta solicitação a comissão entende que o programa de governo 
deve atender as reivindicações contidas no relatório final da IV Conferência Estadual de Saúde 
Mental – Intersetorial do Paraná. Débora sugere que para a programação anual os seguintes 
tópicos: Regulação e Assistência na Rede, Acesso, Intersetorialidade e Qualificação. 

Pauta para a próxima reunião:  



Propostas para a próxima Conferência Estadual de Saúde 
Propostas para os Seminários de Saúde Mental 
 
Acrescentar nomes a lista de presença: 
Lidia L. S. Souza – Assistente Social/Promotoria de Saúde Pública 
Débora de F. Guelfi – Saúde Mental – SESA 
João Maria Ferrari – IPDVA 
Nada mais a acrescentar eu, Eredi Mirta Kruger Albuquerque, lavrei a presente ATA, que vai 
assinada por mim e pela coordenadora da reunião. 

 

 

 

__________________________                     _____________________________ 

Eredi Mirta Kruger Albuquerque                              Julita Nardelli Borges 

 

 

 

 


